

# 律师进园区 服务零距离

## “千所联千企”专项活动走进工业园

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 李杰) 6月13日,由邵阳经开区、市司法局、市律师协会联合举办的“千所联千企”法律服务活动走进工业园,到企业广泛开展法治宣传、法律咨询、法治体检、法律援助、矛盾化解等服务,帮助企业排查法律风险,护航企业健康发展。

今年以来,市司法局积极发挥司法行政职能作用,组织全市律师开展“千所联千企”专项活动,搭建律师事务所服务中小微企业发展新平台,靠前优化法律服务供给,推动企业法律保护关口前移,促进依法保护企业产权和企业家权益,助力营造一流法治化营商环境。

在邵阳经开区管委会办公楼6楼会议室,市司法局党组成员、副局长吴善成向在座企业负责人详细介绍了此次活动的目的与意义,律师们先后为奥佳工贸、宝东农牧、万脉医疗、纤亿鞋业、小快智造等公司提供了法律服务。万脉医疗公司的负责人杨鸥高兴地说:“‘千所联千企’活动,让我们这些企业人真正感受到了‘被

保护、被服务’的滋味,希望联点我们企业的律师尽快来,我们太需要律师的专业知识服务了。”

企业负责人纷纷表示,热烈欢迎联点律师的到来。下一步,邵阳经开区、市司法局、市律师协会将做好深度调研,做好服务台账,将根据企业专业需求派出专业特长相对应的律师事务所、律师,扎扎实实到企业开展法律服务工作;组建针对邵阳经开区的“法律服务团”,对企业在运营当中遇到的特别复杂的问题、对影响营商环境的疑难杂症广泛进行会商,切实保护企业合法权益,促进企业健康发展;律师要遵守法律法规、遵守职业操守,维护律师工作者良好形象,在企业服务的过程中为企业保守商业秘密、为企业负责人保守个人隐私。

市律师协会会长刘展伟针对企业提供的各种问题做了集体解答。他说,下一步,我市律师队伍将积极为优化发展环境作贡献,纷纷下到工业园相关企业,宣讲解读政策、深化“法治体检”、化解涉企纠纷、促进合规建设、优化发展环境、加强互联共建,

为工业园区企业提供“千所联千企”优质法律服务;同时,律师协会还要与各企业、各商会开展“大融合、大服务、大发展”活动,为邵阳工业经济发展贡献出律师的担当与力量。

当日上午,在邵阳经开区管委会办公楼2楼大会议室,市律师协会副会长、湖南方廉律师事务所律师蒋运灯,对近百名企业负责人集中开展了一堂名为“中小企业促进法解读暨企业法律风险防范”的法治讲座。

与此同时,受市司法局、市律师协会委派,律师姚雅宾、黄河、罗铿、黄慧、刘洋等来到湖南省湘中制药有限公司,对该公司提出的劳动方面相关法律问题、企业合规方面相关法律问题及其他方面的法律问题进行了解答;律师尹敏、刘君谊、曾宪锋等来到了邵阳阳光发制品有限公司开展“法治体检”活动,对该公司存在的员工管理问题、产品销售方面的法律问题、公司知识产权问题、企业合规问题等一一作了解答,公司谈到了具体案例,律师告知其操作程序及具体诉讼方法。



## 增殖放流 “清”出于“蓝”

邵阳日报讯 (记者 唐杨威 艾哲 通讯员 李艳姣 张晓琴) 6月13日,隆回县人民检察院组织工作人员来到赧水河隆回大桥段码头参加多部门联合开展的“2023年水生生物增殖放流活动”。

活动现场,在群众的见证下,一尾尾鲜活的鱼苗随着流水跃入赧水河中,为隆回人民的母亲河注入了新的生机与活力。本次活动共投放幼体鱼苗200万尾,包括青鱼、鲢鱼、鳙鱼、黄尾鲮、草鱼等多个种类,有效维护了渔业生态和种群结构,对于改善水域环境、丰富水域生物多样性起到积极促进作用。

良好生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。近年来,隆回县人民检察院充分发挥“河长+检察长”协作机制,积极履行公益诉讼检察职能,坚持打击犯罪与修复生态并重,取得良好的社会效益与法律效果。下一步,隆回县人民检察院将继续践行完善“专业化法律监督+恢复性司法实践+社会化综合治理”生态检察模式,做好生态修复“后半篇文章”,以“检察蓝”为赧水之清增色。

## 巡回办案暖人心

邵阳日报讯 (记者 唐杨威 通讯员 王强 马一倩) 6月6日,新邵县人民法院办案专员驱车40余公里赴迎光乡峰江村巡回办案,成功调解一起机动车交通事故责任纠纷。

本案系原告袁某某单独就后续医疗费向新邵县人民法院提起的民事诉讼。经审理查明,原告住院治疗出院后,没有实际发生医疗费用,也没有提交医疗费损失证据。根据民事诉讼证据规则,应当驳回原告的全部诉讼请求。但是,如此处理,并不能达到案结事了人和的社会效果,更是体现不了司法担当与温度。

承办法官通过仔细审查原告住院病历和司法鉴定意见,发现原告受伤时年龄已达72周岁,住院治疗时间较短,伤情尚需恢复等实际情况。承办法官从保险公司承担社会保障功能角度出发,积极协商沟通,提出调解方案。保险公司在原告无损失依据不能按照正常渠道报请理赔的情况下,担当社会责任,促进社会和谐为己任,同意从工作经费中向原告袁某某支付1000元的调解方案。

因原告袁某某年逾古稀,地处偏远,出行不便,承办法官在收到保险公司款项后,驱车来到原告家中,向原告详细讲解了调解方案原委,原告当场同意并且签署调解协议,收取了调解款项,该案得以圆满解决。



## 五十余年无户口 民警贴心解民忧

邵阳日报讯 (记者 唐杨威 通讯员 蒋开炜) “我的户口问题终于解决了,谢谢你们!”6月9日,在市公安局大祥分局板桥派出所户籍室,胡女士接过户口本后,向民警表示感谢并送上锦旗。

据悉,胡女士于1970年出生于衡山县,一直未登记户口。1988年,胡女士外出务工之后未与家人联系过。1997年,胡女士与板桥乡的彭先生在东莞市打工相识,因没有户口,相爱的两人无法登记结婚,给生活带来了诸多不便。

2023年4月,胡女士随彭先生回到老家板桥乡。同月,大祥公安推出“大祥微警”,旨在进一步密切联系群众,全面深入及时开展为民服务。添加了警察微信好友的胡女士试着向“大祥微警”发了求助信息,说明了自己的情况。板桥派出所所长孙全得知此事后,立即联系了分局人口大队。大队长禹军琼热情接待了胡女士,并安慰她:“如果情况属实,我们一定会为你解决户口问题的。”而后,立即向市公安局人口与出境管理支队报告了相关情况。

大祥公安民警前往衡山县为胡女士开启“上户”之旅。根据档案资料和胡女士提供的信息,民警实地走访了胡女士的亲属及从前的乡邻。经过多方取证,证明了胡女士情况属实,符合补录户口的条件。

随后,户籍民警将相关手续快速上报进行审核,5月18日,成功为胡女士补录了户口。在板桥派出所户籍室,她不停地向民警致谢。



为加强夏季道路交通安全管理,净化全市道路交通环境,市公安局交警支队在全市范围内集中开展交通违法整治行动。图为6月9日晚北塔交警大队上路开展酒驾夜查行动。

邵阳日报通讯员 伍先安 摄

## 整治交通秩序 助力创文攻坚

邵阳日报讯 (通讯员 伍先安) 5月上旬至6月初,大祥、双清、北塔交警大队在市公安局交警支队的统一部署下,通过上门和上路执法,优化辖区道路交通秩序,营造文明、有序、安全、畅通的交通环境,助力文明城市创建。

5月10日上午,从加强“两客一危”车辆文明守法出行入手,大祥交警主动联合大祥区相关部门,深入邵阳市伟安运输有限公司上门执法,现场约谈企业负责人,督促企业自主落实主体责任,加强逾期未年检、违法未处理车辆的重点管理,切实消除企业车辆安全隐患。

5月25日10时20分,在北塔区西湖

春天地段,四轮电动车湘E28××68因违法停放而被北塔交警大队执勤民警拖离现场,截至6月12日,琼A56××2、湘EQ7××5等110多台车辆因涉嫌在市区资兴路、西湖路、北塔路、龙山路等路段违法停放被交警部门抄牌处罚。

上月底至本月初,交警部门持续行动,集中夜查摩托车闯中心城区限摩限电区域交通违法行为,5月27日、6月9日晚,执法民警以市区中心广场、五一南路为重点路段,重拳打击摩托车非法改装、“飙车炸街”等交通违法行为15起,有效地维护了城区夏夜的宁静以及交通秩序的平安和畅通。

## 平安守护 持续“护航”

### 洞口公安开展高考后统一清查行动

邵阳日报讯 (记者 唐杨威 通讯员 尹方倩) 为全力做好2023年高考结束后社会面防控工作,确保社会治安大局稳定,6月9日至6月11日晚,洞口县公安局在全县范围内开展高考后统一清查行动。

清查行动紧紧围绕商场、公共娱乐场所、宾馆、出租房屋等人员密集场所进行严查,通过拉网式清查重点场所,开展精准打击,严防违反未成年人保护规定、涉“黄赌毒”等事件的发生,对检查出的各类安全隐患进行现场整改,并要求各行业场

所在高考结束后严格落实各项安全管理措施。

清查行动共出动警力1280人次,清查中小旅馆、网吧、酒吧、歌厅、足浴140家,盘查车辆1600余台,排查重点对象32人,查处治安案件8起,抓获违法犯罪嫌疑人7人,查处未戴帽骑摩托车9人。



## “警察”来电告知涉嫌洗钱? 是诈骗!

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 张高桦) 6月9日,刘女士将一面印有“尽职尽责热情为民、失而复得温暖我心”的锦旗赠至邵阳县公安局蔡桥派出所,对民警为其挽回财产损失表示感谢。

5月底,刘女士接到自称某市公安的电话,称她的银行卡涉嫌洗钱,要求加上某市公安局民警的微信,刘女士接完电话后,加了对方的微信,对方将一张伪造警官证和最高人民检察院的逮捕令发给了刘女士,让其深信不疑,便将自己银行卡的全部资金转入所谓的安全账户上。转完资金之后,刘女士继续发微信给对方,但消息已被拒收。这时,刘女士才意识到被骗,遂报警。接到报警后,蔡桥派出所快速处置,及时联系刑侦大队反诈中心,成功止付。止付后,办案民警及时办理相关冻结文书,将该笔资金冻结,后积极协调办理返还手续。

随后,民警对刘女士进行了反复教育,帮助她认识到所遭遇的是电信诈骗,提高其防诈骗意识,并建议全家人注册国家反诈中心App,以便更好地防范电信诈骗。

警方提醒广大市民,公检法机关不会通过电话、网络等方式进行办案,更不会让你转账汇款,或泄露任何个人信息。同时,大家要时刻保持警惕,如遇到此类诈骗电话,及时向公安机关报警,以免造成不必要的损失。

以案说法

## 加大扫黑除恶宣传力度

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 肖想) 6月6日,新宁县人民法院组织干警来到新宁县老广场参加多部门联合开展的“常态化开展扫黑除恶斗争严厉打击有组织犯罪”主题宣传活动。

活动现场,干警们通过悬挂宣传横幅、发放宣传手册、讲解法律法规等形式向过往群众普及《反有组织犯罪法》、电信网络诈骗、养老诈骗、未成年人保护等知识,并结合典型案例向群众讲解黑恶势力的严重危害性以及扫黑除恶的重要意义。此次活动,共发放宣传手册600余份,接受群众咨询40余人次。

下一步,该院将继续聚焦扫黑除恶斗争重点案件办理、“黑财”处置、“打伞破网”等重点工作,纵深推动常态化扫黑除恶斗争走深走实,不断提升扫黑除恶工作成效。

## 两男子非法锚鱼被抓

邵阳日报讯 (记者 唐杨威 通讯员 张高桦) 近日,邵阳县公安局九公桥派出所破获一起非法捕捞水产品案件,抓获犯罪嫌疑人2名。

6月10日,九公桥派出所民警在日常巡查至长排村、塘洪村时,发现两男子正使用带视频设备的钓鱼竿进行非法捕捞水产品,民警迅速将两男子控制,现场查获锚鱼竿2根。

经鉴定,两人所使用的渔具对渔业资源具有极大的破坏性。经询问,左某雄、刘某对自己在河边使用禁用渔具非法捕捞水产品的犯罪事实供认不讳。目前,两人已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。